

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 102 (5550)

Среда, 27 мая 1981 года

Цена 2 коп.

## Учебный год завершен

Жажда три года городская партийная организация работала над проблемой: «Пути эффективности марксистско-ленинского образования на основе внедрения линейных форм и методов обучения». Характерной особенностью 1980—1981 учебного года было глубокое изучение Проекта ЦК КПСС XXVI съезда КПСС и материалов съезда. Выполнили его рекомендации, партийные организации направляли работу профтехнических кадров на решение актуальных общественных и производственных вопросов, развитие трудовой и общественно-политической активности слушателей по досрочному выполнению заданий десятых пятилетки и достойной встрече съезда партии.

Научение материалов партийного форума способствовало широкому вовлечению пропагандистов вложение «Пропагандист — пятилетка», позволило добиться повышения практической результативности марксистско-ленинского образования. Во всех заседаниях обучалось 80 процентов работающих. Около 69 тысячи слушателей приняли социалистические обязательства на 1981 год. Из них высокое аванье ударников коммунистического труда вносит 17.362 и более 36 тысяч человек борются за это звание.

Слушателями подано большое количество разнообразных предложений, от внедрения которых получены экономии 10.430 тысяч рублей. Каждый второй обучающийся выполняет общественное поручение, принимая участие в работе выборных органов.

Главное внимание в политическом просвещении коммунистов и комсомольцев было сосредоточено на изучении произведений классиков марксизма-ленинизма. Во всех парторганизациях учебный год начался общей темой «Партия — ум, честь и гордость нашей эпохи», завершился темой «Партия — авангард советского народа». Сеть высшего и среднего звена партийной учебы по сравнению с прошлым годом выросла в полтора раза. Разнообразные формы и методы обучения — лекции, собеседования, защищенные рефераты — использовались пропагандистами Н. И. Сторожек (рест Сургутгазстрой), И. В. Николаев (авиаотряд), В. С. Губина (Сургуттрансгаз), О. О. Фишер и В. П. Фотин (Сургутнефтегаз); Л. Р. Трианель, В. Е. Ленде (Обнинефтегазгеология) и многие другие.

Глубокого научного подхода к изучению проблемных материалов добились руководители теоретических семинаров А. А. Серов, В. П. Торшин, Р. А. Мальшикова, Л. И. Иванова, В. К. Кардиалик. Ими накоплен опыт по проведению конференций, индивидуальной работе слушателей с первоисточниками.

В городской партийной организации сложилась система подбора и воспитания пропагандистских кадров, улучшается их качественный состав. 98 процентов руководителей звеньев партийной учебы — члены КПСС с высшим образованием. Большинство из них работает свыше 5—10 лет.

Работу с пропагандистскими кадрами горком партии строит на основе перспективного плана на учебный год. Основной формой их учебы — информирование является постоянно действующий семинар, в который входят четыре сектора. При каждом из них работают методические секции по учебным программам.

Был четко отложен контроль за ходом марксистско-ленинского образования. Только работниками аппарата горкома партии и членами методического комитета посыпано более 280 занятий.

На семинарах постоянно выступают секретари горкома партии, председатели горрайисполнкомов. Третий год работает школа первых руководителей, которой руководит второй секретарь горкома КПСС В. Я. Лопаткин.

Анализируя итоги учебного года, можно уже сейчас отчетливо видеть проблемы на будущее. Многое работы впереди предстоит над повышением качества занятий, их результативности, в первую очередь в сети партийной учебы. Необходимо расширить формы индивидуального обучения при действенном контроле со стороны методсоветов. Особенно серьезно следует отнести к совершенствованию политического и экономического образования вахтовиков. В действующих ныне справочно-информационных центрах нужно во многом улучшить работу. Во всех формах обучения следует добиться внедрения интересов трудовой и общественно-политической активности слушателей.

## ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА-МОБИЛИЗУЮЩИЙ ДЕВИЗ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СУРГУТА



240.700 метров эксплуатационных скважин построили с начала года проходчики недр из первого Сургутского управления буровых работ. Они уже трудятся по графику второй пятилетки.



Тон в социалистическом соревновании по добыче миллиона тонн нефти в сутки по Главтюменнефтегазу занимает тройка его лидеров — бригады М. В. Агакипшиева (26.181 метр), В. М. Агафонова (25.594 метра) и М. И. Абунова (25.228 метров). Все они уже завершили плюсовые задания первого полугодия.

На снимке: буровой мастер Герой Социалистического Труда Вениамин Максимович Агафонов. По итогам работы в минувшей пятилетке он награжден орденом Дружбы народов. В. М. Агафонов ведет большую общественную работу. Он член парторгана объединения Сургутнефтегаза, председатель управленической комиссии содействия Советскому Фонду мира, член Всесоюзного правления Советского Фонда мира.

Л. СПАСЕННИКОВА,  
наши нешт. корр.

## ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Лидер трудового соперничества среди сургутских геологоразведчиков — бригада Н. Аксарина — достигла десятилетнего метра проходки появочных скважин. Это выше задания шести месяцев и один из лучших показателей по Главтюменнефтегазу.

Перешагнул рубеж полутора и коллектив Б. Хвостова. На его счету свыше восьми тысяч метров горных пород. Вторую к бригадам Н. Аксарина и Б. Хвостова пополнили буровики В. Соловьева, сегодня в своем активе они имеют 7800 метров скважин.

• А. ПРОХОРОВ.

## Определились маяки

Последний майский цикл перевернул на своем трудовом календаре коллектив строительно-монтажного управления № 15 треста Сургутнефтегаза, досрочно выполнив программу пяти месяцев.

Строители активно включились в областное социалистическое соревнование за достижение миллионного рубежа в суточную добычу нефти. Уже определились его лидеры. Это сварочно-монтажные бригады Г. Яхинцы и С. Опсакина. Первая с ускорением графика ведет строительство нефтеборовых сетей и водоводов, станков-качалок на Западно-Сургутском месторождении, вторая — прокладывает трубопроводы газлифта на Федоровке.

В. ИВАНОВ.

## В БИОГРАFIЮ ПРОМЫСЛА

Ни днем, ни ночью не впадает слаженная работа на промыслах Лянторского месторождения. Труженики самого молодого нефтегазодобывающего управления объединения Сургутнефтегаза прилагают все усилия, чтобы встать в ряды тех, кто завоевал право добывать миллионную тонну тюменской нефти в сутки.

Большим подспорьем в этом стало внедрение газлифтиного способа добывания жидкого топлива, что позволяет ежесуточно с каждой скважины получать его на четыре тонны больше обычного.

Более тысячи человек

насчитывает уже это промысловое подразделение нефтяников, у которого только начинается славная трудовая биография.

Творческим трудом вписываются в ее строки цеха и участки, бригады и от-

дельные труженики. Лучшие из лучших зарекомендовали себя квалифицированные в члены партии специалисты. Оператор Б. Ф. Ткачев, мастер первоэнергоснабжения С. А. Квитко, их молодой товарищ член промкома профсоюза управления нефтяников Б. И. Александров и другие. Они являются примером для сотен своих молодых сверстников.

И. БИРЕЗОВ.

## ЧЕРЕЗ БОЛОТА

Первый отряд эстонских дорожных строителей высадился на живописном берегу таежной речки Пим в конце минувшего сентября. Специально созданная в Таллинне в системе республиканского Министерства автомобильных дорог для обустройства Лянторского месторождения, легендарная механизированная колонна присту-

пила к своей работе по прокладке бетонных дорожек.

Производственная программа дорожных строителей, рассказывает начальник колонны Арнольд Яковлевич Рачинский, рассчитана на три года нынешней пятилетки. В этом году колонна преодолеет прохождение 20 километров, а в последующие два года —

по 30 километров дорог, связав между собой жилые массивы растущего нового города и дальние таежные промыслы.

— Наш коллектив, — говорит Рачинский, — счастью оправдывает то доверие, которое оказали труженикам Эстонии партия и правительство в деле освоения богатств Западной Сибири. Первые километры гравес прокладывались заказчиком с высокой оценкой.

С. СИБИРЯКОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

## НА КОНКРЕТНОМ МАТЕРИАЛЕ

«От идеологического, пропагандистского актива партии в первом очере́дь зависит отношение людей к партийной учебе», — сказал в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС Л. И. Брежнев. Он назвал пропагандиста «главной фигурой в системе партийной учебы».

Это определение в полной мере можно отнести к Анатолию Васильевичу Коновалову — руководителю школы «Учение, преобразующее мир» предприятия объединения котельных и теплосетей треста Сургутгазстрой.

17 слушателей, из ко-

торых большую полови́ну составляют рабочие — электромонтеры, слесари-сантехники, водители, выкончили изучение горной программы. К итоговому занятию все приготовлены практические задания. Наиболее полными и содержательными были выступления электромонтера Н. Л. Меркушева, инженера производственно-технического отдела Т. И. Галининой, лаборанта Л. В. Минеевой.

С достаточной аргументированностью раскрыты вопросы: «Социально-политическое единство — незыблемый

фундамент сплочения вокруг партии», «Правоохранение боевитости и инициативы первичных партийных организаций в решении хозяйственно-политических задач», «Идеологическая и политко-воспитательная работа КПСС».

На конкретных примерах, тесно увязывая исполнение ЦК КПСС «О Всесоюзном социалистическом соревновании» за 1980 год и первый квартал 1981 года, указывал причины недостатков, оттенял положительные стороны.

Умелое направление занятия пропагандистом, после каждого выступления и обсуждения очередного вопроса делал выводы и обобщения, помогая слушателям лучше усвоить материал, нацеливая на его практическое применение.

Приподнято — торжественно — замес-

титель директора, секретарь партийной организации В. Т. Марудин. Он проанализировал подведение итогов социалистического соревнования за 1980 год и первый квартал 1981 года, указывал причины недостатков, оттенял положительные стороны.

Закончен еще один учебный год в сети политпросвещения, год, насыщенный важнейшими событиями в жизни страны, в жизни коллектива.

Л. РОДИНА,  
член методсовета  
ГК КПСС.

В этом учебном году смотр-конкурсе школьных комсомольских организаций «Равняемся на передовиков и новаторов производства» посвящался до-скойной встрече 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа и XXVI съезду КПСС.

В традициях советской молодежи — встречать съезды партии самоотверженным трудом, отличной учебой, высокой общественной активностью. Во всех школах прошли открытые комсомольские собрания «Дорогой Ленина в грядущее идем!», где были рассмотрены и утверждены мероприятия школьных комсомольских организаций по участии во Всесоюзной эстафете комсомольских дел «Десятой пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду — достойную встречу!».

## ОЦЕНКА РАБОТЫ

Хорошая и отличная учеба — лучший подарок XXVI съезду КПСС. Успехом стала школьников комсомольских организаций по сравнению с первым полугодием улучшилась на 0,8 процента и составила к третьей четверти 99,6 процента, при качественном 40,6. 17 комсомольцев по итогам учебного года награждены значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». В школьных комсомольских организациях чаще стали проводиться смотры знаний, олимпиады, конкурсы, предметных недель. Победителями городских олимпиад были Наташа Морозова и Никита Мейрбах из школы № 6, Марина Паракина и Саша Кацкин из школы № 4, Люба Данинина — школа № 7, Игорь Колчевский — школа № 2, Игорь Башкатов — школа № 8.

Все комсомольские организации города приняли активное участие во встрече 50-летия автономного округа, в операции «Горжусь твоей большой судьбой, югорская земля!». В городе прошла декада, посвященная юбилею округа, прошли школы юношеские часы «Мой край родной». «Расцветай, Сибирь, наша Родина!», конкурс фотографий, сочинений. Школьники собирали большой материал о своих юношеских организациях, героях-орденоносцах края, провели многочисленные встречи с передовиками производства. Героями Социалистического труда.

Декада национального творчества была насыщена мероприятиями, в которых приняли участие школьные комсомольские организации: выставка прикладного искусства, выставка по итогам операции «Смотр мастеров». Первое место

в операции заняла школа № 3, второе — школа № 6, третье — школы № 8 и 10. Победителями школьных абитуриентов стали учащиеся школ № 1, 2, 9, на втором месте — № 7, 8, на третьем — школа № 4. На заключительном празднике состоялось награждение победителей, отличившихся в подготовке и проведении празднования округа.

Школьники города принимали участие в конкурсе сочинений «Люблю тебя, мой край родной, югорская земля!». Сочинения учащихся 9-й и 10-й школ отправлены в округ и завоевали лучшие места.

Комсомольские организации города работали над формированием у подрастающего поколения высокой идеальной убежденности.

Эффективной организационной формой комплексного подхода стал Ленинский зачет. В нем приняло участие около трех тысяч школьников.

Организовано прошлое общественно-политическая аттестация в школах № 4, 6, 7, 8, 9, 10. По итогам Ленинского зачета свыше 380 комсомольцев были награждены званиями ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет», грамотами ГК ВЛКСМ. В проведении аттестации участвовали шефы, учителя-комсомольцы, коммунисты, ветераны Великой Отечественной войны. Секретари школьных комсомольских организаций были аттестованы городской комиссией по приятию Ленинского зачета.

Большая работа была проделана по вовлечению учащихся в работу политических клубов и кружков. В комсомольской организации юношеской школы прошли конференции «Путь отцов».

Большая работа была проделана по вовлечению учащихся в работу политических клубов и кружков. В комсомольской организации юношеской школы прошли конференции «Путь отцов».

дороги сыновей», комсомольское собрание «Формирование человека — главная задача партии». Были проведены тематические политинформации. Здесь хорошо работает школа молодого лектора, руководит которой Л. В. Клементьева. Комсомольцы школы № 11 провели 32 беседы о Владимире Ильиче Ленине. Здесь отлично поработали С. Андреева, С. Деравчук, Л. Полежаева. В комсомольской организации второй школы провели митинг, посвященный героям-антифашистам, и конкурс по политических плакатов «Нет вбить!». Победителями стали учащиеся десятых классов.

Подготовка старшеклассников к самостоятельной трудовой деятельности — важная задача школьных комсомольских организаций. В десятой школе состоялось комсомольское собрание «Только в труде, вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». На него были приглашены и шефы. Комсомольские организации восьмой, десятой школы работают под девизом «Покорителям Западной Сибири — достойную смену». С такой новостью прошло и комсомольское собрание, на котором выпускники решили создать бригаду и после школы оставаться работать на строительстве ГРЭС вместе с рабочими.

В горячие дни, во время закладки овощей на зиму, старшеклассники помогали рабочим. В одиннадцатой школе в течение года работала бригада по ремонту школьной мебели. На коммунистическом субботнике 18 апреля в трудовых паспортах ребят стояли только отличные оценки.

Подведены итоги учебного года. Лучшими стали комсомольские организации десятой и шестой школ (секретари Е. Балдин, Г. Крюкова). Было место присуждено седьмой школе (секретарь С. Горяева) и третьей (стала восьмая школа (секретарь И. Завьялова)).

Городской комитет ВЛКСМ отмечает активное участие в городском конкурсе комсожжечных организаций школ № 4 и 9 (секретари И. Родионова, И. Печинина).

М. БОНДАРЕВА, секретарь ГК ВЛКСМ.



Быть разносторонне развитым человеком — об этом мечтают многие юноши и девушки. Широко образованный человек дальние смотрит и больше видит. Хорошо понимают это учащиеся старших классов вечерней средней школы № 2 (слева направо) педагоги А. Дунин из Холмогорского УБР и В. Иванов из УТТ-2. Они много читают и являются постоянными посетителями своей школьной библиотеки. Фото Б. Борецова.

## УЧАТ ВОЖАТЫХ

Б нашей школе работают сокращениями «Б», Оля Зверева из 4 «а». Но одного жилья не хватает. Поэтому работать мало, это — мы должны учиться.

Штаб «Звездочки» проводит учебу октябрятских вожаков. Если в четверг будешь в нашей школе, то обязательно увидите в пионерской комнате друзей октябрят — их вожаков.

О. КАЛОГРИНА, старший пионервожак школы № 9.

## ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

Наши партия постоянно совершенствует дело коммунистического воспитания трудящихся. Это наглядно подтверждается и решениями XXVI съезда партии. Документом долгожданного действия назвал творческий Л. И. Брежнев постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической и политической работы».

В течение нынешнего учебного года немало сделано для выполнения задачи действенности комсомольского просвещения на компресорной станции № 3 Аганского района — производственно-управления магистральных газопроводов. Большая заслуга в этом принадлежит Н. С. Шортанову.

Комсомолец Шортанов заботится о повышении трудовой и общественной активности рабочих. И, надо сказать, целесу-

щенным было настроение слушателей. К этому располагало и место проведения занятий, специально приготовленное для последнего, завершающего этапа. В актовом зале был продемонстрирован фильм «КПСС — марксизм — ленинизм в действии».

После занятия прошло его обсуждение — даны оценки слушателям, проанализированы итоги учреждения и посещаемости.

Закончен еще один учебный год в сети политпросвещения, год, насыщенный важнейшими событиями в жизни коллектива.

Л. РОДИНА,  
член методсовета  
ГК КПСС.

● ВНИМАНИЕ:  
ОПЫТ

КОМПЛЕКС  
ДЕЙСТВУЕТ

Новые возможности организации досуга многоэтнического коллектива Бендерского шелкового комбината имени В. И. Ленина открыли созданный здесь культурный комплекс. В него вошли Дворец культуры щелковиков, в котором ежедневно работают восемь коллективов художественной самодеятельности, более десятка кружков и клубов по интересам. Дворец спорта, а также красные уголки общежитий.

Работу комплекса возглавляет координаторский совет. Он так составил расписание занятий во Дворце спорта, что многочисленные секции действуют здесь теперь в течение всего дня. Спортивный «нагрузкой» зарабатывают спортивные залы в техникуме и школе. Рядом с общежитиями и кипящими домами высорвали внутридворовые площадки и городки ГТО. По просьбе совета механизмы мастерских изготавливаются для них необходимое спортивное оборудование. Столы же энергично депутаты взялись и за улучшение культурно-массовой работы. Они добились, чтобы в общежитиях были обустроены кое-где под кладовыми помещения красных уголков. В каждой такой комнате теперь есть телевизор, радио, настольные игры, газеты и журналы.

И, конечно, в микрорайоне меньше стало случаев нарушения общественного порядка, по комбинате скрываются потерпевшие рабочего времени из-за прогулок. По примеру щелковиков депутатские группы других крупных предприятий Бендер создали еще четырех комплексов, которые координируют воспитательную и культурно-массовую работу в жилых зонах города.

М. КАСЬЯНОВ,  
корр. ТАСС.  
г. Бендеры,  
Молдавская ССР.

•

ремленность пропагандиста оказывает благотворное влияние на занимающихся. Значительно улучшились их знания, эрудиция, выросли духовные запросы.

На итоговом занятии еще раз было подчеркнуто, что улучшение условий жизни может быть достигнуто работой саженных трудящихся. Сознательный труд — основа процветания нашей Родины, укрепления ее могущества, повышения народного благосостояния.

Занятия в школе мобилизуют слушателей на безвозмездное выполнение иных одиннадцати инициатив, беззаветную работу станиц, решение задач коммунистического строительства.

Т. МОМОТ,  
секретарь  
партийной организации  
Аганского ЛПУ  
облпотребкооперации  
Сургутрансгаза.



